Almacenamiento en discos
Preguntas:

1) Para arrancar un equipo se precisa de un proceso que cargue el sistema operativo en memoria y lo arranque. Identifica cuál de los siguientes pasos no pertenece a dicho proceso:

a) El proceso de arranque, tras una comprobación del SW, ejecuta el programa inicial que se almacena en la memoria ROM  disponible en el equipo.

b) El programa de la memoria ROM es capaz de leer una posición fija del disco que se seleccione como disco de arranque.
c) El disco que contiene el programa de arranque en un sector específico se denomina disco de arranque. 

d) El programa almacenado en el sector de arranque es capaz de cargar el sistema operativo almacenado en una posición arbitraria del disco.
2) Tiempo de respuesta de un disco duro a una petición. En orden de realización:

a) Tiempo de latencia, tiempo de búsqueda, tiempo de transferencia.

b) Tiempo de búsqueda, tiempo de latencia, tiempo de transferencia.

c) Tiempo de transferencia, tiempo de búsqueda, tiempo de latencia.

d) Tiempo de búsqueda, tiempo de latencia, tiempo de ejecución.

3) Cuál es el tiempo promedio de lectura (o escritura) de un sector de 1024B para un disco que rota a 15.000 RPM con:

· Tiempo promedio de búsqueda = 5ms

· Ancho de Banda = 60MB/s

a) 7’017ms

b) 8ms

c) 5’5ms

d) 7’6ms

4) ¿Cuál de las siguientes configuraciones tiene mayor nivel de redundancia?

a) RAID 0

b) RAID 1

c) RAID 2

d) RAID 3

5) ¿Cuál es la diferencia principal entre el RAID 4 y el RAID 5?

a) En el RAID 5 los discos trabajan de forma independiente mientras que en el RAID 4 no.

b) El RAID 5 tiene un nivel de redundancia mucho mayor que el RAID 4.

c) En el RAID 4 todos los bits de paridad se encuentran en el mismo disco mientras que en el RAID 5 no.

d) El RAID 5 nunca ha sido implementado mientras que el RAID 4 es el más utilizado.

6) Diferencia fundamental entre planificación por barrido y planificación por barrido circular:
a) El barrido circular trata de uniformar la frecuencia de acceso a los cilindros.

b) En el barrido convencional los cilindros se tratan como si estuviesen en una lista circular.

c) En el barrido circular los cilindros son atendidos en ambos sentidos.

d) En el barrido convencional el tiempo entre accesos a un cilindro es idéntico para todos ellos mientras que, para el circular, los tiempos son distintos.
7) Con respecto a la estructura de un disco duro:

a) Se estructuran, a nivel lógico, como una tabla de bloques con un tamaño fijo por bloque de 512 bytes, actualmente.

b) Un cilindro es un conjunto de pistas, siendo la inicial la situada en el borde más interno del mismo.

c) El mapeo es incrementado previamente por número de sector, seguido por pista y finalizando por cilindro.
d) Debido a que el número de sectores por pista permanece constante, el mapeo de sectores lógicos a físicos no se puede considerar trivial.

8) Planificación de operaciones FCFS

a) Es la manera más sencilla de planificación interna de las operaciones, basándose en una política LIFO.

b) Es un método justo a la hora de asignar servicio y, en condiciones de tasas de solicitud (carga) ligeras, es una forma aceptable de atender las peticiones.

c) Como desventaja cabe señalar los largos tiempos de búsqueda con cargas pesadas, así como el acceso desordenado a disco que obtienen las aplicaciones.
d) El número de cilindros que se atraviesan para servir las diversas peticiones no afectan al ancho de banda, aunque si influyen de manera directa en el tiempo de búsqueda.

Soluciones:
1) a)
2) b)
3) a)
4) b)
5) c)
6) a)
7) c)
8) b)
Explicación de las soluciones:

9) Para arrancar un equipo se precisa de un proceso que cargue el sistema operativo en memoria y lo arranque. Identifica cuál de los siguientes pasos no pertenece a dicho proceso:

e) El proceso de arranque, tras una comprobación del SW, ejecuta el programa inicial que se almacena en la memoria ROM  disponible en el equipo.

FALSO.- La comprobación la hace en el HW.

f) El programa de la memoria ROM es capaz de leer una posición fija del disco que se seleccione como disco de arranque.

VERDADERO.- Afirmación correcta.

g) El disco que contiene el programa de arranque en un sector específico se denomina disco de arranque. 

VERDADERO.- Afirmación correcta.

h) El programa almacenado en el sector de arranque es capaz de cargar el sistema operativo almacenado en una posición arbitraria del disco.

VERDADERO.- Afirmación correcta.

10) Tiempo de respuesta de un disco duro a una petición. En orden de realización:

e) Tiempo de latencia, tiempo de búsqueda, tiempo de transferencia.

FALSO.- No es el orden correcto.

f) Tiempo de búsqueda, tiempo de latencia, tiempo de transferencia.

VERDADERO.- Orden de realización correcto.

g) Tiempo de transferencia, tiempo de búsqueda, tiempo de latencia.

FALSO.- No es el orden correcto.

h) Tiempo de búsqueda, tiempo de latencia, tiempo de ejecución.

FALSO.- El tiempo de ejecución no forma parte del tiempo de respuesta de un disco duro.

11) Cuál es el tiempo promedio de lectura (o escritura) de un sector de 1024B para un disco que rota a 15.000 RPM con:

· Tiempo promedio de búsqueda = 5ms

· Ancho de Banda = 60MB/s

e) 7’017ms

VERDADERO.- 

T. Búsqueda ​   +    T. Posicionamiento ​   +    T. Transferencia    =   T. Promedio

                                15.000 RPM       60s             60MB         1s

        5ms

                            0’5 RPM      T. Pmiento.      1024B       T. Transf.

        5ms          +                 2ms                  +            0’017ms          =     7’017ms

f) 8ms

FALSO.- Inventado

g) 5’5ms

FALSO.- Inventado

h) 7’6ms

FALSO.- Inventado

12) ¿Cuál de las siguientes configuraciones tiene mayor nivel de redundancia?

e) RAID 0

FALSO.- No contempla ningún tipo de redundancia.

f) RAID 1

VERDADERO.- Cada disco está duplicado.

g) RAID 2

FALSO.- Corrección de errores mediante bits de paridad, pero nivel de redundancia menor que el RAID 1.

h) RAID 3

FALSO.- Corrección de errores mediante bits de paridad, pero nivel de redundancia menor que el RAID 1.

13) ¿Cuál es la diferencia principal entre el RAID 4 y el RAID 5?

e) En el RAID 5 los discos trabajan de forma independiente mientras que en el RAID 4 no.

FALSO.- En ambos, los discos trabajan de forma independiente.

f) El RAID 5 tiene un nivel de redundancia mucho mayor que el RAID 4.

FALSO.- Ninguno tiene un nivel alto de redundancia.

g) En el RAID 4 todos los bits de paridad se encuentran en el mismo disco mientras que en el RAID 5 no.

VERDADERO.- Es característica principal del RAID 5.

h) El RAID 5 nunca ha sido implementado mientras que el RAID 4 es el más utilizado.

FALSO.- Los dos han sido implementados y el más utilizado es el RAID 5.

14) Diferencia fundamental entre planificación por barrido y planificación por barrido circular:

e) El barrido circular trata de uniformar la frecuencia de acceso a los cilindros.

VERDADERO.- Debido a que en el barrido convencional los cilindros situados en los extremos son atendidos con menos frecuencia, el circular intenta solventarlo.

f) En el barrido convencional los cilindros se tratan como si estuviesen en una lista circular.

FALSO.- Esa característica corresponde al barrido circular.

g) En el barrido circular los cilindros son atendidos en ambos sentidos.

FALSO.- Esta característica pertenece al algoritmo de barrido convencional.

h) En el barrido convencional el tiempo entre accesos a un cilindro es idéntico para todos ellos mientras que, para el circular, los tiempos son distintos.

FALSO.- Es justo al contrario.

15) Con respecto a la estructura de un disco duro:

e) Se estructuran, a nivel lógico, como una tabla de bloques con un tamaño fijo por bloque de 512 bytes, actualmente.

FALSO.- El tamaño del sector no es fijo. Antiguamente el número de sectores por pista sí era fijo hasta la llegada de la tecnología ZBR.

f) Un cilindro es un conjunto de pistas, siendo la inicial la situada en el borde más interno del mismo.

FALSO.- La pista 0 se encuentra en el borde más externo.

g) El mapeo es incrementado previamente por número de sector, seguido por pista y finalizando por cilindro.

VERDADERO.- Afirmación correcta.

h) Debido a que el número de sectores por pista permanece constante, el mapeo de sectores lógicos a físicos no se puede considerar trivial.

FALSO.- Si se diera esa situación, el mapeo no tendría ninguna dificultad. En la realidad, el número de sectores no tiene por qué ser constante.

16) Planificación de operaciones FCFS

e) Es la manera más sencilla de planificación interna de las operaciones, basándose en una política LIFO.

FALSO.- Se accede a los sectores en el orden en el que se han recibido (FIFO).

f) Es un método justo a la hora de asignar servicio y, en condiciones de tasas de solicitud (carga) ligeras, es una forma aceptable de atender las peticiones.

VERDADERO.- Afirmación correcta.

g) Como desventaja cabe señalar los largos tiempos de búsqueda con cargas pesadas, así como el acceso desordenado a disco que obtienen las aplicaciones.

FALSO.- Una de las ventajas con las que cuenta este método es el hecho de que las aplicaciones consiguen un acceso ordenado a disco.

h) El número de cilindros que se atraviesan para servir las diversas peticiones no afectan al ancho de banda, aunque si influyen de manera directa en el tiempo de búsqueda.

FALSO.- El ancho de banda y el tiempo de búsqueda están relacionados entre sí. Por tanto, si este hecho afecta directamente al tiempo de búsqueda, significa que el ancho de banda también se vería afectado. 
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